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Parlamentti äänesti 20 
viikon täyspalkkaisen äi-
tiysvapaan puolesta

Parlamentti hyväksyi 20. lokakuuta ras-
kaussuojadirektiivin myötä 20 viikon 
äitiysvapaan täydellä palkalla. Puolesta 
äänesti 390 ja vastaan 192 meppiä (pois-
sa oli 59). 

Päätös ei kuitenkaan ole lopullinen, vaan 
asia siirtyy seuraavaksi neuvoston käsit-
telyyn. On todennäköistä, että direktiivi 
tulee vielä toiseen käsittelyyn parlament-
tiin.

Olen kannattanut 20 äitiysvapaata täy-
dellä palkalla ja jään mielenkiinnolla 
odottamaan direktiivin jatkokäsittelyä. 

Direktiivi koskettaa raskaana olevia 
työntekijöitä. Pidän kuitenkin tärkeänä, 
että myös ne äidit, jotka työskentelevät 
kotona, ovat työttöminä tai opiskelevat 
saisivat kunnollisen korvauksen äitiys-
lomista. Tämä on kansallisesti päätettävä 
asia.

Kuva: www.mll.fi
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Parempi perhevapaiden tukeminen tukee 
perhe- ja työelämän yhteensovittamista 
ja edistää perheiden asemaa. Naisten 
työllisyysaste on korkein maissa, joissa 
on hyvät perhevapaat ja lastenhoitopal-
velut.

Suomi työministeri Anni Sinnemäen 
johdolla sekä Elinkeinoelämän keskus-
liitto ovat vastustaneet 20 viikon täys-
palkkaista äitiysvapaata. Ministeri Sin-
nemäki ja EK väittävät, että 20 viikon 
äitiysvapaa 100 prosentin kompensaa-
tiolla tulisi liian kalliiksi yhteiskunnalle.

Raskaussuojadirektiivin vaikutusarvioin-
nissa todetaan, että jo yhden prosentin 
kasvu naisten työllisyysasteessa riittäisi 
kattamaan direktiivistä aiheutuvat kulut.

Äitiysvapaan kustannusten maksaminen 
ja jakaminen on kansallinen kysymys. 
Peräänkuulutan perhevapaiden kustan-
nusten tasaamista kaikkien suomalaisten 
työnantajien ja valtion kesken.

Parlamentti äänesti ensi 
vuoden budjetista
Parlamentti äänesti 20. lokakuuta EU:n 
vuoden 2011 budjetista. Nyt tiedossa on 
sekä parlamentin että neuvoston kanta.

Parlamentti haluaa kasvattaa EU:n bud-
jettia kuluvan vuoden luvuista peräti 5,9 
prosentilla. Neuvosto on parlamentin 
kanssa eri mieltä ja peräänkuuluttaa sääs-
töjä. Olen neuvoston kanssa samoilla lin-
joilla. Kun jäsenvaltiot kamppailevat 
budjettileikkauksien kanssa, olisi myös 
EU:n syytä osallistua säästötalkoisiin.

Parlamentti vaatii lisäinvestointeja muun 
muassa tutkimukseen, koulutukukseen ja 
innovaatioihin sekä Palestiinan tukemi-
seen.

Osa mepeistä vaatii EU-veroa. Kysymys 
jakaa parlamentin poliittisia ryhmiä.

Budjetin laadinnan yhteydessä on kes-
kusteltu myös tulevien vuosien budjetti-
kehyksistä. Osa mepeistä vaatii lisää 
määrärahoja tuleville vuosille Lissabonin 
sopimuksesta johtuvien muutosten (mm. 
ulkosuhdehallinnon perustaminen) vuok-
si.

Budjettiäänestyksissä meni läpi aloitteeni 
Venäjän ja EU:n kansalaisyhteiskunta-
foorumista.

Seuraavaksi budjettia käsitellään parla-
mentin ja neuvoston välisessä sovittelu-
komiteassa. Mikäli tahot pääsevät sopi-
mukseen, lopullinen budjetti hyväksy-
tään vuoden loppuun mennessä, toden-
näköisesti jo marraskuussa.

Euro: yli 310 miljoonan ihmisen yhtei-
nen raha EU:ssa.

Euroopan kansalaisaloite 
parlamentin käsittelyssä

Euroopan kansalaisaloitteella pyritään 
paikkaamaan EU:n demokratiavajetta ja 
tuomaan EU:ta lähemmäksi kansalaisia. 
Kansalaisaloitteella miljoona eurooppa-
laista voi pyytää Euroopan komissiota 
tekemään lainsäädäntöehdotuksia.   Käy-
tännössä tällä yritetään antaa kansalaisil-
le samat aloiteoikeudet kuin Euroopan 
parlamentilla ja ministerineuvostolla on 
tällä hetkellä.

Euroopan kansalaisaloite on parhaillaan 
europarlamentin valiokunnissa käsiteltä-
vänä. Toimin asiassa ryhmäni varjora-
portoijana perussopimusvaliokunnassa.



Ilmassa on vielä monia käytännön on-
gelmia. Kansalaisaloitteen tekeminen 
pitää tehdä mahdollisimman yksinkertai-
seksi. Aloitteilla on mahdollista nostaa 
päätöksentekoon asioita, jotka ovat
unohtuneet päätöksentekijöiltä ja puolu-
eilta.

Komissaari Maroš Šefčovič kuultavana 
järjestämässäni Kansalaisaloite-
seminaarissa 22.6.2010

Parlamentti haluaa, että nimien keräämi-
nen tehdään mahdolliseksi netin kautta ja 
ikäraja olisi 16 vuotta. Lisäksi se vaatii, 
että komissio tarjoaa neuvontapalveluja, 
ilmaisen nettityökalun nimien keräämistä 
varten sekä käyttäjäoppaan. Lämpimästi 
kannatettavia ajatuksia kaikki!

Europarlamentin täysistuntoon kansa-
laisaloitteen on tarkoitus tulla äänestettä-
väksi joulukuussa.

Ylikansalliset vaalilistat 
vaatisivat EU:n perusso-
pimusten muuttamisen
Parlamentissa on tällä hetkellä käsitte-
lyssä kiistanalainen esitys ylikansallisten 
vaalilistojen luomiseksi europarlamentin 
vaaleihin.

Esitys Euroopan parlamentin vaalilain-
säädännön uudistamisesta on monella 
tavalla ongelmallinen. Se nostaisi euro-
parlamentin edustajien lukumäärää 25 
edustajalla. Nämä edustajat valittaisiin 
koko Euroopan unionin kattavalta yhtei-
seltä vaalipiiriltä. Tämä vaatisi EU:n pe-
russopimusten muuttamisen. Nyt ei ole 
kuitenkaan aika avata Lissabonin sopi-
musta.

En näe mitään tarvetta kasvattaa parla-
mentin kokoa. Parlamenttia pitää pi-
kemminkin pienentää kuin suurentaa. 

Eurooppalaisten poliittisten puolueiden 
EU:n laajuisilla listoilla pitäisi olla eh-
dokkaita vähintään kolmasosasta jäsen-
valtioita. Käytännössä lisäpaikat kuiten-
kin menisivät mitä suurimmalla toden-
näköisyydelle suurille jäsenmaille. Tämä 
ei olisi Suomen etu.

Toivottavasti järki voittaa ja asia hylä-
tään ja unohdetaan.

Rehn vaatii jäsenmaiden 
taloudenpitoa kuriin

Talouskomissaari Olli Rehn esitteli 
syyskuun lopussa komission ehdotuksen 
unionin uusiksi taloussäännöiksi. Paket-
tiin kuuluu yhtensä kuusi lakiesitystä. 
Sitä voidaan pitää kokonaisuutena varsin 
tervetulleena esityksenä.

Rehn ehdottaa, että taloudenpidon sään-
töjä pitää tiukentaa euroalueella. Jatkossa 
jäsenmaat joutuisivat muun muassa mak-
samaan sakkoa liiallisesta alijäämästä tai 
julkisesta velasta. Uudistusten tavoittee-
na on uusien Kreikan kaltaisten kriisien 
ehkäiseminen.

EU-presidentti Herman Van Rompuyn 
johtama työryhmä on ehtinyt jo käsitte-
lemään Rehnin esittämiä uusia talous-
sääntöjä. On valitettavaa, että työryhmä 
on osaltaan päätymässä kannalle, joka 
heikentäisi Rehnin esitystä. Van Rompu-
yn on tarkoitus luovuttaa työryhmän ra-
portti EU-maiden johtajille ensi viikon 
huippukokouksessa.

Uusista talouslaeista päättäminen kuuluu 
jäsenmaiden lisäksi Euroopan parlamen-
tille. Odotan mielenkiinnolla keskustelu-
ja ja neuvotteluja paketista loppuvuoden 
ja ensi kevään aikana. Tähän mennessä 
paketti on otettu europarlamentissa vas-
taan varsin positiivisin mielin.



Avustajan palsta: Arjen 
haasteita Strasbourgissa
Euroopan parlamentti kokoontuu 12 ker-
taa vuodessa Ranskan Strasbourgissa.
Järkeä hommassa ei tietysti ole, mutta 
normaaleista rutiineista poikkeavat ta-
pahtumat tekevät matkasta joskus taval-
lista raskaamman. Tällä kertaa arkea 
hankaloitti Ranskan eläkeuudistus, jonka 
vuoksi muun muassa rautatietyöläiset 
olivat lakossa.

Meille Euroopan parlamentin työnteki-
jöille tämä tarkoitti ensinnäkin sitä, että 
junat Strasbourgiin eivät kulkeneet. Tä-
män sijaan meille oli järjestetty bussi-
kyyti Brysselistä Strasbourgiin. Vaikka 
matkanteko on bussilla hitaampaa kuin 
junalla, niin matka tuntui oikeastaan isol-
ta luokkaretkeltä tai seuramatkalta.

Kumipyörät pyörivät ja noin kuuden 
tunnin matkanteon jälkeen olimme maa-
nantaina Strasbourgissa. Pian olimmekin 
jo työnteossa parlamentissa. Parlamentti-
rakennukset niin Brysselissä ja Stras-
bourgissa ovat valtavia rakennuksia, jois-
ta ei välttämättä tarvitse poistua ja joiden 
sisällä ympäröivä todellisuus on helppo 
unohtaa.

Kuva: Euroopan parlamentin rakennus 
Strasbourgissa

Olin Strasbourgissa yhteensä kolme aa-
mua ja jokaisena aamuna todellisuus kui-
tenkin iski matkatessani hotellilta parla-
menttiin.  Ensimmäisenä aamuna vain 
harvat bussit kulkivat lakon takia. Tämän 

tajuttuani vaihdoin kulkupelin raitiovau-
nuun ja pääsin onnellisesti myöhässä pe-
rille.

Seuraavana aamuna ajattelin viisastu-
neena unohtaa bussin, lähteä aikaisem-
min ja käyttää heti raitiovaunua.  Lakko-
laiset olivat kuitenkin lukeneet ajatukse-
ni ja he olivat rakentaneet aamuhämäris-
sä barrikadin raitiovaunukiskoille.

He olivat kuitenkin aliarvioineet suoma-
laisen sitkeyden, koska barrikadi oli ra-
kennettu liian lähelle parlamenttia. 
Rankkasateesta huolimatta minun oli 
mahdollista kävellä loppumatka töihin.

Kolmantena aamuna päätin yrittää jäl-
leen kerran matkantekoa raitiovaunuilla. 
Tällä kertaa rikkoutunut raitiovaunu tuk-
ki raiteet. Ongelma ratkesi jälleen kerran 
apostolinkyydillä. Reipas mieli ja nopeat 
jalat olivatkin parhaat avut näissä arki-
päivän kokemuksissa.

Avustaja Tommi Niemi

Ossi ja Tommi: Uudet 
avustajat Suomessa ja 
Brysselissä
Kotimaan avustajanani on syyskuun 
alusta aloittanut lapinlahtelainen yhteis-
kuntatieteiden maisteri Ossi Martikainen. 
Toisena avustajana kotimaassa jatkaa 
Tiina Loikkanen. 

Brysselissä uutena avustajana on puoles-
taan aloittanut syyskuun alussa yhteis-
kuntatieteisen maisteri ja oikeustieteiden 
ylioppilas Tommi Niemi. Pekka Eskola 
ja Suvi Leinonen jatkavat Brysselin 
avustajanani. 

Kaikkien avustajien yhteystiedot löyty-
vät kotisivuiltani osoitteesta 
www.annelijaatteenmaki.net/ota-yhteytta

Hyvää syksyn jatkoa, pidetään yhteyttä!

Anneli
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